



Listopad 2023

Milí studenti, milí pedagogové,

pokud jste nestihli webinář pro zájemce o výjezdy do německy mluvících zemí, stále máte možnost podívat se například do našeho [letáku](#) zobrazujícího přehled nabídek pro studenty a akademiky. Možná vás ale lákají i jiné země, jejichž nabídky vás zaujmou při listování nově vydaným [katalogem stipendií](#). Anebo jste v doktorském studiu a přemýšlíte o možnostech, které nabízí vědecká spolupráce mezi ČR a Francií? Pro vás chystáme už za týden informační webinář.

Průběžně aktualizovaný a doplňovaný přehled událostí v měsíci listopadu najdete na našich [webových stránkách](#).

Akce

Nová výzva programu Barrande je otevřena. Zúčastněte se informačního webináře!

[Stipendijní program Barrande](#) zaměřený na podporu výměn doktorandů z České republiky a Francie bude pokračovat i v roce 2024. Partneři programu již nyní pořádají webinář pro studenty v doktorském studiu nebo na konci magisterského studia. Webinář zodpoví dotazy zájemců a poskytne doporučení pro sepsání kvalitní žádosti.

Pro zájemce z českých VŠ se webinář uskuteční ve **čtvrtek 9. listopadu od 11 hod.**, odkaz na připojení k webináři obdrží pouze [registrovaní](#) zájemci.

Vydali jsme nový katalog stipendijních nabídek

[Akademická informační agentura](#) (AIA) i letos uspořádala všechny nabídky studijních a výzkumných možností v partnerských zemích do [souhrnné publikace](#), ve které najdete všechny podstatné informace o nabízených letních kurzech, semestrálních studijních pobytech a výzkumných a přednáškových pobytech.

Přehled obsahuje pobyty s plánovanou realizací v **akademickém roce 2024/2025**, v případě letních kurzů v **létě 2024**.

Letošní CZEDUCON začíná 21. listopadu

Nezapomeňte nás navštívit v Brně na pátém ročníku mezinárodní konference **CZEDUCON**, která se uskuteční v termínu **21. až 23. listopadu 2023**. **CZEDUCON** je každoročně pořádaný cyklus besed, debat a workshopů na téma internacionalizace. Program akce naleznete na oficiálním [webu CZEDUCON](#).

Stipendia

Bilaterální spolupráce: Stipendia švýcarské vlády

Vláda Švýcarské konfederace nabízí českým doktorandům a postdocs s výjimečnými akademickými výsledky 2 místa ve stipendijním programu [Swiss Government Excellence Scholarship](#). Studenti uměleckých směrů mají možnost ucházet se o stipendium na celé magisterské studium. Žádosti v tištěné podobě přijímá AIA. Další informace naleznete v [detailu nabídky](#).

Termín pro podání přihlášek: **16. listopadu**

Pro studenty ČZU: studijní a výzkumné pobyty v Peru

Universidad Nacional de Ucayali nacházející se v peruánské části Amazonie nabízí stipendia studentům MSP a DSP České zemědělské univerzity v Praze v oboru **lesnictví či zemědělství se zvláštním zaměřením na agrolesnictví**. Stipendia je možné využít ke studijním a výzkumným pobytům v délce 3 až 9 měsíců.

Bližší informace naleznete v [detailu nabídky](#). Přihlášky přijímá AIA.

Termín pro podání přihlášek: **10. listopadu**

Bilaterální spolupráce: stipendia Maďarsko

Maďarská organizace **Tempus Public Foundation** nabízí **semestrální pobyty pro studenty, výzkumné pobyty pro pedagogy VŠ a letní jazykové kurzy v roce 2024**. Detaily nabídek s popisem podmínek účasti

ve výběrovém řízení naleznete ve [vyhledávači stipendií](#). Přihlášky přijímá AIA.

Termín pro podání přihlášek: **4. prosince**

Bilaterální spolupráce: stipendia Egypt

Ministerstvo vysokého školství EAR nabízí stipendia ke **studijním a výzkumným pobytům**. Do výběrového řízení otevřeného pro všechny obory se mohou hlásit studenti DSP a VŠ učitelé a vědci.

Detaily nabídek s popisem podmínek účasti vevýběrovém řízení naleznete ve [vyhledávači stipendií](#). Žádosti přijímá AIA.

Termín pro podání přihlášek: **8. prosince**

Německo, DAAD – letní jazykové kurzy

Německá akademická výměnná služba (DAAD) nabízí studentům BSP či MSP všech vědních disciplín stipendia k účasti na **letních jazykových kurzech** pořádaných vysokými školami v SRN. DAAD poskytne na kurzistu částku 1134 eur, ze které pořadatel hradí organizační náklady a ubytování, zbytek vyplatí účastníkovi. Žádosti o stipendium se podávají elektronicky přes portál DAAD. Podrobné informace jsou k dispozici na [webu DAAD](#).

Termín pro podání přihlášek: **1. prosince**

Německo, DAAD – magisterské studium ve všech vědních oborech

Německá akademická výměnná služba (DAAD) nabízí stipendia pro postgraduální pobyty na státních vysokých školách v SRN dle vlastního výběru. Stipendia v délce 10 až 24 měsíců jsou určena k financování **studijního pobytu v rámci MSP nebo celého studia MSP**. Žádosti o stipendium se podávají elektronicky přes portál DAAD. Podrobné informace jsou k dispozici na [webu DAAD](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. listopadu**

Německo, DAAD – doktorské studium ve všech vědních oborech

DAAD nabízí absolventům MSP, studentům DSP a postdoktorandům stipendia k absolvování **krátkodobého výzkumného pobytu** (do 6 měsíců), **ročního výzkumného pobytu** v rámci DSP studia (7 až 12 měsíců) a k realizaci **doktorátu pod dvojím vedením** (cotutelle).

Podrobné informace jsou k dispozici na stránkách DAAD: [krátkodobé pobyty](#), [roční pobyty](#), [doktorát pod dvojím vedením](#).

Přihlášky se podávají přes online portál DAAD v termínu do **15. listopadu**.

Německo, DAAD – bilaterální výměna akademiků a vědců

DAAD podpoří akademické a vědecké pracovníky v realizaci recipročních **výzkumných** pobytů, příp. pracovních pobytů akademiků v oblasti **umění a architektury** v délce až 3 měsíce na VŠ nebo výzkumných institucích v SRN. Podpoří také **bilaterální výměnu** vědců.

Přihlášky se podávají přes online portál DAAD v termínu do **15. listopadu**.

Německo, DAAD – obory scénické umění, výtvarné umění, design, vizuální komunikace a film

DAAD nabízí stipendia k pobytům v rámci MSP v oborech **scénické umění, výtvarné umění, design, vizuální komunikace a film** na VŠ uměleckého zaměření v SRN dle vlastního výběru. Stipendia v délce 10 až 24 měsíců jsou určena k financování studijního pobytu v rámci MSP nebo celého studia MSP. Pro obor **scénické umění** je uzávěrka přihlášek **2. listopadu**, pro obory **výtvarné umění, design, vizuální komunikace a film** **30. listopadu**.

Rakousko, AKTION – pobyty pro VŠ učitele

AKTION ČR—Rakousko nabízí VŠ učitelům financování pobytu za účelem **výzkumného nebo přednáškového pobytu** v délce od 1 do 3 měsíců. Stipendium dosahuje 1250 eur měsíčně. Žádost se podává online přes stránky [grants.at](#), další informace jsou k dispozici na stránkách **programu AKTION**.

Termín pro podání přihlášek: **30. listopadu**

Německo, BTHA – postgraduální pobyty

Bavorsko-česká vysokoškolská agentura (BTHA) nabízí roční stipendijní pobyty pro studenty MSP a DSP na VŠ ve státě Bavorsko dle vlastního výběru. Podrobný přehled nabídky naleznete na [stránkách BTHA](#).

Termín pro podání přihlášek: **1. prosince**

Francie, Barrande – pobyty pro studenty DSP

Stipendijní program Barrande umožní absolvovat vybraným studentům DSP výzkumný pobyt ve Francii pod vedením francouzského školitele, a to buď krátkodobě (stáž v délce 1 až 3 měsíce), nebo dlouhodobě (doktorské studium pod dvojím vedením, tzv. cotutelle).

Žádosti přijímá AIA elektronicky na aia@dzs.cz. Detail nabídky naleznete na [stránce programu](#).

Termín pro podání přihlášek: **28. ledna 2024**

Další programy

CERN přijme žádosti českých studentů

Evropská organizace pro jaderný výzkum (CERN) vypisuje novou výzvu k podávání přihlášek do třech studentských programů (**doktorský program**, **technický program**, **administrativní program**). Díky dohodě mezi CERN a MŠMT mají studenti českých VŠ větší šanci uspět ve výběrových řízeních.

Zájemci se mohou informovat na [webu MŠMT](#) nebo se v případě dotazů obrátit na kontaktní osobu z Odboru výzkumu a vývoje MŠMT: ondrej.novak@msmt.cz.

Termín pro podání přihlášek: **6. listopadu do 12:00 hod.**

Výběrové řízení: lektor/ka českého jazyka a literatury v zahraničí

MŠMT ČR ve spolupráci s DZS vypisuje výběrové řízení na obsazení místa **lektora českého jazyka a literatury** na lektorátu **Slezské univerzity v polských Katovicích** s působením od února 2024.

Podrobnosti o podmínkách výběrového řízení a požadavcích kladených na uchazeče najdete na [stránkách DZS](#).

Termín pro podání přihlášek: **15. listopadu**

Studijní program Islandština jako druhý jazyk

Studenti z ČR se mohou ucházet o stipendium islandského Ministerstva školství kultury a obchodu, které financuje bakalářský studijní program **Islandština jako cizí jazyk** na **Islandské univerzitě v Reykjavíku**. Stipendia jsou nabízena studentům moderní islandštiny od 2. ročníku VŠ studia. Bližší informace naleznete v přehledu na [stránkách AIA](#) a na [stránkách programu](#).

Termín pro podání přihlášek: **1. prosince**

Japonsko – National Graduate Institute for Policy Studies (GRIPS)

[National Graduate Institute for Policy Studies](#) (GRIPS) je instituce sídlící v Tokiu, která se zabývá vzděláváním profesionálů a budoucích lídrů v oblasti veřejné politiky. Aktuálně GRIPS přijímá přihlášky ke studiu v **magisterských a doktorských studijních programech**, které začínají v říjnu 2024. Nejlepší uchazeči získají stipendium, které pokrývá celé studium probíhající v angličtině. Přihlášky se podávají přes [online přihlašovací formulář](#). Pro přihlášky **do MSP**

je termín registrace do **24. listopadu 2023**, pro **DSP** do **10. ledna** a pro program **Public Finance** do **15. února 2024**.

Akademická informační agentura (AIA)

Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 504

(+420) 221 850 505

E-mail: aia@dzs.cz

Dům zahraniční spolupráce

Na Poříčí 1035/4 | 110 00 Praha 1

dzs.cz

